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Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica

Festival vještina

Festivali vještina zanimljiv su oblik okupljanja 
koji potiču učenje kroz iskustvo, kreativnost i međusobnu 
razmjenu znanja. Na takvim se događanjima susreću 
različite generacije raznih interesa: od tradicionalnih 
zanata do suvremenih tehnologija, a sudionici 
imaju priliku isprobati nešto novo, razvijati vlastite 
talente i provoditi vrijeme u poticajnom okruženju. 

Jedan takav festival održan je u svibnju 2025. u 
Knjižnici i čitaonici „Fran Galović“ Koprivnica koji je 
bio vezan uz Dan knjižnice. Ovogodišnje izdanje bilo je 
u znaku fantasyja te su uspješno povezane tradicionalne 
i suvremene vještine: od sadnje biljaka i ukrašavanja 
kolačića do robotike, 3D ispisa i društvenih igara. Velik 
interes izazvala je radionica Oživimo čudnovata bića,
provedena u suradnji s tvrtkom Komunalac Koprivnica, 
kao i radionica ukrašavanja „magičnih kolačića“ koju su 
vodili učenici i nastavnici Obrtničke škole Koprivnica. 
U Makerspaceu posjetitelji su isprobavali robote i 3D 
printer, dok su se zaljubljenici u društvene igre okupili 
na programu Board Games Time, a najhrabriji su se 
okušali u igranju kultne igre Dungeons & Dragons.

Program je dodatno obogatio glazbeni nastup 
učenika Umjetničke škole Fortunat Pintarić, a izložba 
skulptura Sanje Pakasin i fantasy knjiga pridonijela je 
tematskom ugođaju. Posjetiteljima je bila omogućena i 
posebna pogodnost – besplatno učlanjenje u knjižnicu uz 
prigodne poklone i nagrade za nove korisnike. Knjižničari i 
suradnici još su jednom potvrdili kako knjižnica nije samo 
mjesto koje čuva knjige i potiče čitanje, već da je dinamičan 
prostor zajednice koji promiče učenje, kreativnost, 
povezivanje i kvalitetno provođenje slobodnog vremena.

Knjižnica kao mjesto stvaranja i druženja

Knjižnica i čitaonica „Fran Galović“ Koprivnica 
u 2025. godini provodila je kreativne radionice 
kako bi predstavila knjižnicu kao mjesto stvaranja, 
druženja i učenja novih vještina. Prva u nizu bila je 
radionica izrade ljetnih buketića, održana početkom 
ljeta. Radionicu je vodila Tanja Rum, vlasnica 
Mart&Maj studia i organske cvjetne farme. Prostor 
Makerspacea bio je pretvoren u cvjetni atelje, a 
djeca su u opuštenoj i poticajnoj atmosferi, s mnogo 
samopouzdanja, izrađivala svoje prve cvjetne buketiće. 

U prosincu, povodom Božića, održana je 
radionica Heklanje@knjižnica kojom se nastojalo djeci 
približiti ručni rad, razviti fi nu motoriku, strpljenje 
i kreativnost. U suradnji s Helenom Sikinger  (Plish 
studio), djeca i roditelji izrađivali su božićne ukrase, 
vjenčiće, mašne i snjegoviće. Nekima je ovo bio prvi 
susret s heklanjem pa su krenuli s mašnicama kako bi 
savladali tehniku da bi kasnije mogli raditi vjenčiće i 
snjegoviće koji su složeniji. Na kraju, ukrasi su izvrsno 
izgledali, a djeca su ih s ponosom odnijela kućama.
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Kraj godine obilježen je još jednom cvjetnom 
radionicom u društvu najčitatelja i ponovno uz vodstvo 
Tanje Rum. Izrađivali su se božićni vjenčići. Iako su 
korisnici, najčitatelji i njihovi roditelji u početku bili 
pomalo skeptični oko svojih vještina, ubrzo su se opustili 
te uspješno i s ponosom izradili vjenčiće za svoje domove.  

Provedene radionice pokazale su kako knjižnica, 
uz svoju temeljnu informacijsku i obrazovnu ulogu, može 
biti otvoreno i poticajno okruženje za razvoj kreativnosti 
i praktičnih vještina te za međugeneracijsko druženje.

Kreativne radionice

Tijekom 2025. godine, u koprivničkoj je knjižnici 
održano sedam kreativnih radionica za djecu od sedam 
do dvanaest godina. Izrađivali su se različiti predmeti 
od prirodnih i ekološki prihvatljivih materijala u okviru 
tema koje su bile prilagođene godišnjim dobima.

Polaznici su izrađivali vjenčiće od grančica i 
lišća te su sadili cvijeće u teglice od konopca koje su 
sami izradili. Od češera su radili vjeverice, a u vrijeme 
Uskrsa zabavljali su se ukrašavanjem unikatnih pisanica. 
Ljeto nam je donijelo ribice, školjke i kamenčiće koje 
smo bojali i lijepili na kartone u obliku riba. Stare 
knjige iskoristili su za izradu malih i velikih čudovišta 
iz knjiga, a kraj godine bio je rezerviran za Djeda 
Mraza kojeg su radili od vune, kao i prigodne čestitke 
na kojima su se ispisivale želje malih kreativaca.

Cilj radionica za djecu je poticanje mašte 
i izražavanje vlastite kreativnosti, kao i poticanje 
samopouzdanja te snalaženje u procesu izbora i dijeljenja 
materijala s drugom djecom. Važan element je i druženje, 
s obzirom na to da su sve te aktivnosti te sadržaji 
važni za njihov psihofi zički razvoj. Uzevši u obzir 
vrijeme u kojem živimo, ovim kreativnim radionicama 
potičemo stjecanje životnih vještina, a važno je i 
očuvanje mentalnog zdravlja. Sudjelovanjem djece u 
raznovrsnim radionicama kao što su ove, uključujemo 
ih u edukativne i kulturne sadržaje Knjižnice koji 
doprinose njihovom cjeloživotnom učenju, odvijaju 
se u ugodnom okruženju gdje su uvijek dobro došli.

.

Večer Ukrajine u koprivničkoj knjižnici

U sklopu programa S knjižnicom oko svijeta, 
15. svibnja 2025. održana je Večer Ukrajine. Ujedno je 
time obilježen Dan višivanke (ukrajinski praznik) kojim 
se posebna pozornost pridaje ukrajinskom narodnom 
vezu  i  tradicionalnoj odjeći,  vezenoj košulji višivanki.

Suradnica i članica knjižnice, Olesja Syvets, 
nastavnica geografi je iz Borispilja (Boryspil), održala 
je tada izlaganje o povijesti, kulturi i zanimljivostima 
Ukrajine, a potom su posjetitelji programa imali 
priliku sami izraditi tradicionalnu ukrajinsku lutkicu 
od vune – motanku. Stari je običaj darivati motanku 
dragim osobama kako bi ih štitila i nosila im sreću.

Cilj programa bio je istaknuti misiju knjižnice kao 
središnjeg i prijateljskog mjesta okupljanja u zajednici, 
otvorenog svima, pa i strancima - doseljenicima koji su, 
primjerice, u slučaju Ukrajine, većinom pristigli u Hrvatsku 
u potrazi za sigurnošću nakon početka ruske agresije na 
Ukrajinu 2022. Predstavljanjem njihove kulture i običaja, 
knjižnica pridonosi integraciji doseljenika, pruža im 
podršku i olakšava prilagodbu na život u novoj sredini. 

Paralelno je u izlozima knjižnice bila postavljena 
izložba knjiga ukrajinskih autora, knjiga o Ukrajini i na 
ukrajinskom jeziku iz fonda knjižnice. Ukrajinska zbirka 
u koprivničkoj knjižnici postoji od 2022., a nastala je 
zahvaljujući akciji Ukrajina u fokusu, u organizaciji  
IDEMO - Instituta za razvoj demokracije, koja uz potporu 
Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske već 
četvrtu godinu donira knjige ukrajinskih nakladnika i 
autora knjižnicama širom Hrvatske. Dio izloženih knjiga 
i slikovnica darovali su korisnici Knjižnice, Ukrajinci.
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